

LA CONFLAGRACIÓN EUROPEA

Se repite el bombardeo de Belgrado

Contra los gases asfixiantes. -- Evacuación de Riga -- Dimisión del Gobierno griego

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 16.

Cierre de Bolsa

	Cambio pre-cedente	Cambio HOY
Interior 4 por 100.	73 00	72 70
Amortizable 4 por 100.	81 25	80 00
Amortizable 5 por 100.	95 75	94 50
Acciones Banco de España.	446 25	447 00
Acciones Tabacalera.	261 50	261 50
Cambios París.	86 00	81 00
Cambios Londres.	24 91	23 10

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 17, 1 madrugada.

Como estaba previsto, esta mañana se han decretado en huelga los obreros del ramo de construcción, entrando en el paro hasta los albañiles de las obras del puerto.

En cambio, en la plaza de Toros monumental ha trabajado hoy mayor número de obreros que en días anteriores.

Se han registrado algunos incidentes de poca monta.

Se asegura que está en vías de arreglo el conflicto de los marineros de la Compañía García Vives.

Se añade que se instruye expediente contra el delegado de La Naval, Riviera y contra los tripulantes del «Andalucía» y del «Castilla» por abandono del trabajo, desembarco ilegal e incumplimiento del contrato del trabajo.

Ha sido concedida la libertad al abogado radical Guerra del Río mediante la fianza de 10.000 pesetas.

Se cree que mañana será excarcelado.

«El Progreso» publica una carta del fabricante de Mataró Francisco Vinarull, declarando que él y unos cuantos fabricantes más inspiraron el viaje de Lerroux a Londres para que trabajara en favor de la industria catalana.

En los centros militares se desmiente el rumor que circula estos días de una movilización de tropas de Cataluña.

CONSEJO DE MINISTROS

Terminó el Consejo de ministros a la una de la tarde, facilitando Dato las referencias siguientes del mismo:

Examinamos una razonada instancia de las Compañías navieras de Palma; La Marítima e Isleña, de Mahón, y Correos de África, de Valencia, solicitando el concurso del Gobierno para hacer frente a la crisis que la actual guerra ha creado a la industria naviera.

El asunto es importante, y como principalmente se refiere a Fomento, hemos acordado que el Sr. Ugarte estudie el asunto e informe sobre el mismo en el próximo Consejo.

También se ha dado cuenta de una instancia de los vidrieros, plomeros, fontaneros y hojalateros que presentan un cuadro de coste de primeras materias en 1914-15.

Razonan su pretensión, que no es otra, que el Gobierno adopte medidas protectoras.

Se acordó que el ministro de Hacienda informe sobre el particular.

De cuenta de las noticias de Estado, impresiones recibidas del marqués de Lema y conferencia celebrada esta mañana con el general Miranda.

El rey sale mañana para Madrid.

De Marruecos, sin novedad.

Del indulto de los reos de Jaén no hemos tratado.

Tampoco nos hemos ocupado de la ampliación de plazas en las Academias militares por falta de tiempo, pero pueo anticipar que el criterio del Sr. Echagüe es desfavorable.

Se aprobó un crédito de 3.073.820 pesetas para atenciones y gastos que origine la concentración de los excedentes de cupo de 1913.

También se aprobó el suministro de víveres para el reformatorio de adultos de Ocaña.

De Gobernación se aprobó el arriendo de local en Logroño, con destino al gobierno civil.

La re-audición en la primera quincena de mes ha tenido una baja de 3.541.999 pesetas.

He hablado con el subsecretario de Hacienda sobre la exportación de carbones ingleses. Las licencias que se piden no tienden a evitar la exportación; sólo se trata de una medida inglesa de carácter nacional.

LA UNIÓN DE LOS LIBERALES

En los círculos políticos son objeto de grandes comentarios las declaraciones que ha hecho el conde de Romanones.

Elas vienen a confirmar la noticia que tanto tiempo circula por los centros políticos: la fusión de las dos ramas liberales que representan el conde de Romanones y García Prieto, y la colaboración con ellos de Melquiades Álvarez.

La unión se hará pública por medio de un acto, cuya fecha no está fijada, señalándose para después de que los liberales se decidan a pedir el poder.

García Prieto presidirá el Senado y tendrá dos ministros en el Gabinete.

Villarrea presidirá la primera etapa del Congreso, pasando después a la embajada de España en París.

En la presidencia del Congreso le sustituirá Melquiades Álvarez para facilitar el acceso a Palacio.

Se asegura que Melquiades no dará ningún ministro aunque se le ofrezcan puestos en el Gabinete, que si se le ofrecieran.

Se añade que está decidido a prestar generosamente su colaboración si ve que los liberales acometen las anheladas reformas democráticas.

POLÍTICA VALENCIANA

Entra lo que se esperaba, el designado para sustituir a Maestre en la Alcaldía de Valencia es el teniente de alcalde conservador D. José Ferraz Penelas.

El marqués de Cáceres ha manifestado que la designación de Ferraz había sido hecha por indicación suya.

Actualmente, Ferraz se halla veraneando en un pueblo de la provincia de Cuenca, y previa autorización del ministro, se pusieron al habla con el marqués y Teñón, por medio del telegrafo oficial del ministerio.

Ferraz no opuso, para la aceptación otras razones que las naturales de modestia, considerándose sin condiciones para desempeñar cargo de tanta importancia, pero púsose desde luego a disposición del marqués y del Gobierno.

En su consecuencia, quedó definitivamente acordado el nombramiento de Ferraz para la Alcaldía de Valencia.

Sánchez Guerra ha elegido al preceptor de Maestre, quien, teniendo en cuenta la difícil situación del Ayuntamiento de Valencia y dando una prueba de adhesión al Gobierno, no ha dudado en dimitir y en facilitar la solución del pleito.

Añadió que a la mayor brevedad, quizá mañana, será nombrado el nuevo Alcalde de Valencia.

Maestre visitó hoy al alcalde accidental de Madrid, Alvarez Arranz, tratando ambos del ferrocarril directo y ultimando detalles para la firma definitiva de la escritura, que se verificará probablemente el día 1.º de Septiembre.

TOROS

BADAJOS

Freg y Paco Madrid

Se han lidiado bichos de Patricio Sanz, que han resultado magníficos.

El primero hirió a un picador, siendo conducido a la enfermería.

Freg trasea al de Sanz inteligentemente.

Coloca media estocada, saliendo tropiezo de sus consecuencias, volviendo a la carga con una que basta.

Segundo.—Manso perdido, es conducido al fuego.

Paco Madrid realiza un trabajo valentísimo, arrojándose al buey hasta hacerse con él.

Echase la escopeta a la cara; y entrando con una bala de recto, cobra un volapie inmenso, rodando el bicho sin necesidad de puntilla.

(Gran ovación, vuelta al ruedo y oreja.)

Tercero.—Freg lo trasea brevemente ayudado por los picadores.

Suelta un pinchazo, dos medias y una entera.

Cuarto.—Como también es huido y mansueto, le quemam el marrillo los chicos de Paco Madrid.

El malagueño, después de un breve y valiente traseo, arrea una estocada y otra hasta la empunadura.

(Ovación.)

Quinto.—También es foguado.

Freg desiste de muleterío y coloca dos pinchazos y una estocada.

Sexto.—Paco Madrid lucha denodadamente con el toro buey que le ha caído en suerte, exponiendo temerariamente el pellejo.

Arrea tres pinchazos y una gran estocada, descabellando a la primera.

(Palmas.)

BURGOS

Se han celebrado dos corridas de novillos con motivo de la feria, actuando de único espada el vallisoletano Habanero, que estuvo adornadísimo con la capa y superior matando.

Ambas tardes fué ovacionado, concediéndosele tres orejas.

Ha sido contratado nuevamente en vista del éxito.

TAFALLA

Los becerreros de Díaz, bravos.

Blanco y Belmonte Chico, bien toreando y medianos matando.

JAEN

Se han lidiado bichos de Correa, que han resultado bravísimos.

Esquerdó, al primero, le despachó de una estocada fulminante.

(Ovación y oreja.)

Su segundo lo brindó a Belmonte y lo mató de un pinchazo y dos estocadas.

(Ovación y oreja.)

Andaluz, al primero lo despachó superiormente, siendo ovacionado y cortando una oreja.

En su segundo se portó bien.

Riverito en su primero estuvo medianamente, y al segundo lo mechó, recibiendo dos avisos.

VITIGUDINO

Chiquito de Begoña y Ostioncico

Se ha celebrado la corrida concurso de ganaderías.

Ganó el premio el toro de Vallrubio.

Chiquito de Begoña y Ostioncico, estuvieron afortunadísimos, siendo ovacionados toreando, con los palos y matando.

TORTOSA

Se han lidiado novillos de Albacar, que cumplieron en varas, matando cinco caballos.

Luis Flores estuvo superior toreando y matando.

Se le concedieron dos orejas.

Andrésito también quedó bien, lo mismo toreando que con el estoque.

CEBREROS

Novillos del Valle, bravos.

Manolete II y Rubio de Valencia han conseguido un éxito en las dos corridas.

LA SANIDAD EN FRANCIA

París.—Un doctor ruso encargado por la Facultad de Medicina de su país del estudio en Francia de las medidas sanitarias para evitar la propagación de epidemias inevitables en tiempos de guerra, ha llegado a Stokolmo y ha declarado su admiración por la organización de los servicios sanitarios, pues a pesar de la presencia en Francia de tropas coloniales, no se ha registrado ni un solo caso de tifus.

De la guerra Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice así:

«Durante la noche hubo cañones intermitente en la región de Souchez.

En la meseta de Nouvron, al Norte del Aisne, hubo lucha de bombas y granadas, así como en el sector de Quennevières y en la Argona occidental.

En los Vosgos, mediante un golpe de mina contra una trinchera enemiga, apresamos algunos alemanes cogiéndoles una ametralladora y dos lanzabombas.»

Aeroplano alemán derribado

Petrogrado.—Un aeroplano alemán que volaba sobre Irist Liovska ha sido alcanzado por un obús y derribado.

LA EVACUACIÓN DE RIGA

La evacuación de Riga ha terminado completamente.

Los rusos se han llevado hasta los raíles de los tranvías.

Varias casas antiguas que estaban cubiertas de cobre han quedado sin techumbre.

También se han llevado el enorme monumento de Pedro el Grande.

No se ve salir humo de ninguna chimenea de las fábricas.

Bombardeo alemán

Hace pocos días, zeppelines y aeroplanos alemanes han bombardeado con gran encarnizamiento una estación ferroviaria situada a un nudo de las líneas de Varsovia y Ofredno, esforzándose en destruirla.

El bombardeo causó numerosas víctimas en la población civil.

Exposición belga

El Havre.—Los prisioneros belgas concentrados en el campo de Soltan han organizado una exposición de objetos artísticos y obras belgas, obteniendo una gran recaudación.

Tropas alemanas a Bélgica y Francia.

Un corresponsal de Luxemburgo dice que del 20 al 30 de Julio pasaron por aquella ciudad hacia Bélgica y Francia, 140.000 soldados alemanes, procedentes de la campaña de Rusia.

LA TIRANÍA ALEMANA EN BÉLGICA

Las autoridades alemanas han ordenado en varias poblaciones belgas el cierre de bares y tiendas desde las 8 de la noche, prohibiendo transitar por las calles después de las nueve de la noche, sin un permiso especial.

LA ACTIVID DE LOS PAISES BALKÁNICOS

Bombardeo de Belgrado

Londres.—En los Balcanes, donde la espada alemana está preparada para entrar en acción contra Serbia, los acontecimientos se suceden con rapidez, y a cada momento se espera que se tome una decisión definitiva.

Comunican de Nisch que las fuerzas austro-alemanas concentradas en el punto de unión de la frontera feo-romana han emprendido una ofensiva contra el reino del rey Pedro, pero se encuentran con una resistencia formidable.

Alemania está decidida a suministrar armas y municiones a Turquía, pasando por los Países balcánicos, y como Rumania ha negado categóricamente el paso de dicho material, por su territorio, los alemanes intentan abrirse camino por la fuerza.

Este drama debe estar produciendo un gran efecto en la capital de Bulgaria, donde los representantes de Alemania y Austria y los de la Cuádruple Alianza, están tratando de captarse las simpatías y amistad del rey Fernando.

Por consiguiente, en cualquier instante, Rumania, que se ve amenazada, puede emprender una acción decisiva y entonces Bulgaria se verá obligada a tomar también una decisión.

También hay que tener en cuenta la actitud que adopta Grecia en el caso de una nueva configuración balcánica, y el discurso pronunciado por Venizelos es un buen augurio para la Entente.

El parte oficial de Belgrado manifiesta que el 12 de Agosto, a las dos de la tarde, los austro-alemanes, sin previo aviso, empezaron a bombardear Belgrado con howitzers de gran calibre desde la altura 109. Para obligar al enemigo a cesar el fuego, los serbios bombardearon Semlin y Pancsova con gran éxito, no tardando en Semlin grandes columnas de humo que provenían de los edificios incendiados.

En Pancsova cundió el pánico, y los habitantes huyeron.

Los austro-alemanes cesaron el bombardeo de Belgrado en seguida que los serbios hubieron disparado algunos proyectiles sobre Semlin y Pancsova. Algunos proyectiles alemanes cayeron en viviendas particulares de Belgrado, pero no hubo que lamentar ninguna muerte.

Basilea.—La «Gaceta de Francfort» continúa mostrándose preocupada por la actitud de Rumania.

Su corresponsal en Bucarest le telegrafía que la situación de Rumania no es por desgracia tal que se pueda esperar con tranquilidad y confianza los acontecimientos.

Los preparativos militares se activan febrilmente y demuestran que en los centros rumanos se cuenta aún con la eventualidad de que las tropas rumanas tengan que marchar un día sobre Transilvania.

Amsterdam.—El «Nieuw Rotterdamse Courant» reproduce un telegrama de Atenas publicado por el «Berliner Tageblatt», en el que se dice que después de la apertura de la Cámara y de ser aceptada la dimisión del gabinete Gounaris, el rey Constantino preguntará a Venizelos si consiente en formar el nuevo gabinete sobre el principio de estricta neutralidad.

Invento contra los gases asfixiantes

Londres.—El gran ingeniero inglés sir Hiram Máxim, se dedicaba desde hace varios meses, al estudio de medios para contrarrestar la acción de los gases asfixiantes, permitiendo a los soldados aliados permanecer en las trincheras sin ser molestados por los vapores que los alemanes les envían.

Calculando que cuando la nube mortífera llega a las líneas, la proporción del gas deletéreo alcanza su máximo, que es el de un volumen de gas por ciento de aire, siendo su peso, por tanto, casi igual al del aire circundante, para elevar una nube de tal ligereza, haciéndola pasar por encima de la cabeza de los soldados, no hacen falta acciones muy poderosas.

Bastaría para obtener ese resultado provocar, desde una gran distancia, un desplazamiento de aire hacia capas superiores de la atmósfera, desplazamiento que arrastraría con él los vapores nocivos.

Un incendio, una gran hoguera colocada a algunos centenares de metros por delante de las trincheras, podía producir ese movimiento ascensional.

Partiendo de esta idea, Máxim buscó el medio de que naciese, desarrollándose inmediatamente, una especie de toldo de fuego delante de las líneas necesitadas de protección, y pensó en la concepción de una bomba especial que los soldados arrojarían entre sus trincheras y las del enemigo, cuando llegase el momento del peligro. Estas bombas, al estallar, inflamarían a un líquido cualquiera. Máxim fabricó varios centenares, que sometió al ministerio de la guerra para que fuesen ensayadas.

Las experiencias, sin embargo, no fueron tan satisfactorias como el inventor creía.

Aquellas bombas eran muy pesadas, aunque poco voluminosas, y no podían ser lanzadas a mano a la distancia conveniente.

No provocaban, además, un fuego suficiente para producir el desplazamiento de aire necesario. Por último, contenían petróleo, y su fabricación en gran escala hubiera requerido aprovisionamientos considerables.

Había que buscar otra cosa. Máxim volvió a trabajar, y algunos semanas más tarde había confeccionado una nueva bomba más sencilla, más grande y más poderosa, que reunía las condiciones deseadas.

Gracias a esta bomba incendiaria, que será lanzada a 200 ó 300 metros con ayuda de un aparato propulsor especial, que actualmente se está construyendo, será posible reproducir delante de las trincheras una línea de fuego de intensidad tal, que, según la expresión de Hiram Máxim, la nube asfixiante se elevará en el acto antes de alcanzar a los soldados.

Príncipe alemán muerto

Ginebra.—El príncipe Luis de Anesperg, primer teniente del ejército alemán, ha sido muerto en el frente ruso.

Noruega no exporta

Cristiania.—El Gobierno noruego ha publicado un decreto prohibiendo la exportación de superfosfatos, ácido sulfúrico, sulfato de náquel y aceites minerales y vegetales.

Los alemanes no quieren reconocer la nacionalidad polaca.

París.—Los periódicos pangermanistas se muestran poco dispuestos a reconocer la nacionalidad polaca, afirmando que Alemania ha hecho la guerra por servir sus intereses y no constituiría un reino polaco independiente, que sería un peligro constante para Alemania.

Cuarenta mil alemanes en Varsovia.

Amsterdam.—Los alemanes han guardado Varsovia con 40.000 hombres, que más tarde serán dirigidos sobre la frontera de Serbia y Bulgaria.

Captura de los turcos

Amsterdam.—Comunican de Turquía que en Gallipoli, durante los tres últimos días, han capturado los turcos ocho cañones Máxim y muchas municiones, cerca de Arburit.

Además, alejando un buque de guerra, se apoderaron de 100 metros de trinchera.

Crucero alemán destruido

Petrogrado.—Durante la batalla naval del día 12, cerca de Isel, fué destruido un gran crucero alemán y averiguados otros varios.

Parece que el propósito del enemigo era presentar batalla a la flota rusa en el golfo de Finlandia.

Catástrofe ferroviaria

Londres.—En la catástrofe ocurrida al tren correo irlandés, el número de muertos oscila entre cincuenta y sesenta.

Nueva intriga sensacional de los alemanes descubierta

París.—Un comunicado de Washington dice que el periódico «Vorh» ha comenzado la publicación de una serie de documentos que han causado gran sensación.

Assegura dicho periódico que ha descubierto una red de intriga alemanas antes y después de la guerra, con objeto de apoderarse de la Prensa americana para establecer un servicio de noticias favorables a los intereses de Alemania.

Parece que los alemanes se proponían sesionar un cinematógrafo para dar sesiones profesionales y publicar libros.

La situación de Méjico

París.—Parece que la situación de Méjico toma un nuevo giro.

Wilson se halla dispuesto a intervenir en el arreglo del siguiente modo:

«Primero: Hacer reconocer la presidencia de la República con arreglo a la Constitución que corresponde a uno de los miembros del antiguo Gobierno de Madero.

Segundo: Obligar que la toma de posesión del nuevo presidente sea apoyada por todas las fracciones políticas.

Tercero: Reconocer el Gobierno provisional por la Argentina, Chile, Brasil y Estados Unidos.

Cuarto: Realizar después la nueva elección de presidente y conceder un armisticio general.

Los Estados Unidos no concederán beligerancia a las fracciones políticas que sigan sobre las armas y que no reconozcan al presidente provisional y no acaten el armisticio.»

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—Al Sudeste de Mitaw, los alemanes han sido rechazados al otro lado del río Aha.

Continuamos progresando en dirección a Dwinsk Wykohar.

El día 11 los rusos contraatacaron entre el Narew y el Bug.

Al centro del Vístula, conforme las exigencias de la situación general, los rusos han evacuado Tokolafi y Lukoff.

Expectación ante la apertura del Parlamento griego

París.—Existe gran expectación por conocer el resultado de la apertura del Parlamento griego.

Créese que Gounaris dimitirá, sustituyéndole Venizelos, pero se estima infundada la información según la cual, el rey Jorge, antes de entregar el poder a Venizelos le exigirá la promesa de mantener la neutralidad.

En Atenas recien se diariamente centenares de despachos de Berlín.

La reina recibe un telegrama diario de su hermano, el emperador Guillermo.

Los abusos del militarismo alemán

Ginebra.—El «Berner Tagwacht», cuyas censuras contra el militarismo alemán son conocidas, acaba de ser prohibido en Alemania.

Uno de sus lectores de la Alemania del Sur le escribe una carta que contiene el siguiente párrafo:

«La Prensa alemana no podrá hablar de la prohibición que os afecta; esto entra en los métodos alemanes, que incluso en su gran época no han dejado de cohibir a la población civil bajo un silencio de cuartel.

Es inútil tratar de hacer lo que no converga al poder supremo.

Aquí no puede haber más que un concepto: el de la infalibilidad del ejército y su misión divina.

Porque no has querido adorar a este dios te serán destruidos los rinones.»

Desdichado debut

París.—«Le Petit Journal» publica un despacho de Lausana diciendo que un aviador alemán que acababa de recibir el título de piloto, quiso mostrar su arrojo a la población de Scholheim, su ciudad natal, pero que al intentar aterrizar cayó sobre el público, haciendo numerosas víctimas.

LA RETIRADA RUSA

Londres.—El corresponsal del «Morning Post» en Petrogrado telegrafía que los alemanes parecen ser tentados ahora definitivamente en jaque, y los rusos son de nuevo dueños de la situación, si es que alguna vez se han visto comprometidos.

La organización de la retirada de Varsovia frente a los ataques encarnizados de los alemanes ha sido tan maravillosa, que servirá probablemente de modelo para los futuros tratados de guerra.

Los progresos hechos por los alemanes son tales, que se encontrarán de nuevo ante el invierno antes de haber alcanzado la línea definitiva que les permita salvar sus mejores ayudas para una batalla decisiva en el Oeste.

La marina inglesa, y los submarinos alemanes

Ginebra.—En el «Journal de Gêveve», el corresponsal del «The Times» en Suiza, escribe lo siguiente:

«Esperábase que el Almirantazgo nos diría, antes de suspender sus sesiones el Parlamento, el número de submarinos alemanes perdidos hasta la fecha. Parece que el número es mucho mayor de lo que se creía y que no lo ha dicho ni Alemania ni la Gran Bretaña.

Es necesario sacar la conclusión siguiente: Es necesario sacar la conclusión siguiente de las pérdidas mínimas sufridas en el mar por la marina británica.

O Alemania construye submarinos con tanta rapidez como los pierde, ó las medidas adoptadas contra los ataques submarinos han resultado plenamente eficaces.

Así que no nos ha puesto al corriente de las causas de esta inmunidad. Se circunscribió a anunciar irónicamente que las amenazas submarinas no había cuidado de que llegaran a ser serias.

Sin embargo, en cierto momento «A» negó el peligro. Parece probable que las contramedidas tomadas y conocidas por el jefe del Gobierno bastan hacia cierto punto para evitar el peligro.

Este resultado alentador se debe seguramente a la completa vigilancia de los recursos de la marina británica.

Aunque ésta sea un instrumento de guerra casi invisible, no se ha contentado únicamente con conservar el dominio de los mares para los aliados, sino que además permite a su país mantener en tierra, aprovisionándolos en hombres y municiones, grandes ejércitos, tanto en Francia como en Oriente.

La Duma a la Cámara francesa

París.—A ruegos de la Duma, el presidente de esta asamblea acaba de dirigir al presidente de la Cámara francesa el siguiente despacho telegrafico:

«El voto unánime de la Cámara de los diputados que su excelencia me comunicó, ha tenido una acogida entusiasta en la Duma del imperio.

La Duma me encarga transmitir a la Cámara de diputados cuánto la ha impresionado el voto de los diputados aliados.

Elogios a Francia

París.—En un artículo que el periódico americano «New York World» dedicó últimamente a Francia, decía lo siguiente:

«Las demás naciones beligerantes pueden ser objeto de crítica; sólo Francia queda encima de toda crítica, sólo ella ha quedado entera decidida por la prueba de la guerra, dando pruebas de austeridad en esta lucha.

Se puede decir que los sufrimientos han hecho nacer un nuevo espíritu. Nunca la fuerza de carácter de una nación ha sido puesta de relieve más espléndidamente.

Cada día Francia gana en la estima del mundo entero; cada día aprecia más y más la manera cómo Francia soporta el peso de la defensa de la democracia.

Francia dejó a los demás descubrir su heroísmo y sus exaltos.»

COMUNICADO OFICIAL A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE VIOLENTOS COMBATES DE ARTILLERÍA

París.—El comunicado oficial de las once de la noche dice lo siguiente:

«Durante toda la jornada ha habido una violentísima lucha de artillería en numerosos puntos del frente.

Las baterías francesas han causado al enemigo grandísimas pérdidas en la región de Quennevières, haciendo cesar el bombardeo de la meseta de Nouvron.

Asimismo nuestros cañones gruesos han causado grandes daños en los trabajos realizados por los alemanes al Norte de Godat, entre Derri-ou-Bac y Loire.

Habiendo disparado el enemigo algunos proyectiles sobre Saint Die, los franceses cañonearon los gasómetros de Santa María de las Minas, haciéndolos explotar.

Otro cañoneo se ha efectuado como represalia, que originó el incendio de una fábrica alemana, situada al Este de Munster.»

Epicos combates en Rusia

Londres.—Las últimas noticias de Rusia aseguran que el general Hindenburg ha recibido grandes refuerzos, atacando Kowno y obteniendo un éxito en las líneas exteriores de las fortificaciones.

Novo Georgiewsk, estrechamente sitiados, se resisten aún.

El interés principal de la situación está en el centro, donde los alemanes oprimen a los rusos, que se retiran a la línea Brest-Litovsk. Los alemanes aseguran que su ala izquierda ha llegado a un punto que está a 50 kilómetros de la fortaleza y que el centro de sus fuerzas, que va a través de Varsovia, hacia el Este, bajo el mando del príncipe Leopoldo de Pavie, ha llegado a 30 kilómetros.

Últimamente aseguran que han cortado las líneas rusas, habiendo capturado hombres y municiones.

Aparentemente el avance alemán depende de la retirada rusa, y el gran Duque Nicolás está aún marcando hacia su nueva línea de defensa y su retardaria peleando valerosamente.

Las pérdidas de los alemanes deben haber alcanzado un total verdaderamente aterrador; y el objeto de su avance, que es destruir los ejércitos rusos, no han podido conseguirlo.

DIMISIÓN DEL GOBIERNO GRIEGO URGENTE

Madrid, 17, 5 madrugada.

En Carnia, de los Diputados fué elegido presidente el candidato Zevitzianos, amigo de Venizelos.

El Gobierno, considerándose virtualmente derrotado por el Parlamento, dimitió en el acto.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—El comunicado oficial, dice así: «En la zona de Tonalla y el sector de Vallusa hay fuego de artillería bastante intenso. Señalase pequeños progresos de los italianos en el valle de Sexten.

En Brava la artillería italiana destruyó las de defensa austriaca sobre Sciofoel, en Lzoda Rossa y apagó el fuego de la artillería enemiga.

La infantería italiana avanzó por el valle de Bacherbach y Bolesbach apoderándose de las obras de defensa austriacas y haciendo algunos prisioneros.

Durante la noche los austríacos contraatacaron con intención de recobrar las posiciones de Bolesbach y fueron fácilmente rechazados.

Noticias posteriores referentes a la acción del 13 de Agosto en Val Popena y publicadas en el Boletín de ayer confirman las grandes pérdidas que sufrieron los austríacos.

En una trinchera fueron encontrados más de 100 cadáveres, incluso algunos oficiales.

En Carnia, durante la noche del 15 de Agosto los austríacos emprendieron violento ataque contra las posiciones italianas de Gran Picolo, Frei Cofel y Pal Grande, el cual fué rechazado en todo el frente por la artillería italiana que infligió al enemigo grandes pérdidas.

En la zona de Monte Nero los italianos consiguieron nuevos progresos, especialmente en dirección de Plezzo.

Hicieron 300 prisioneros.»

A. SERRANO

Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra.

Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda.

LEA USTED 'La Esfera'

La mayor revista gráfica

Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables.

Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos. Precio: 50 céntimos.

Para seguir en buena salud:

Purificada Regenerada Fortificada VUESTRA SANGRE con el

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA. Depósito General para toda España: DON FRANCISCO LOYARTE

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia).

Editorial PROMETEO.—Germanías, F. S.—Valencia

Historia de la Guerra Europea

DE 1914 por Vicente Blasco Ibáñez

Las grandes batallas.—El heroísmo.—Horrores de la lucha.—Asedio de ciudades.—La guerra en el mar y en los aires.—Tipos y costumbres de los beligerantes.—Personajes de la tragedia.—Retratos, caricaturas, documentos.—Planos y mapas.—La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales.—Panoramas trágicos.

Todos los sábados aparece un cuaderno de gran tamaño con 24 páginas de nutrido texto, abundantes grabados y además una lámina suelta en color.

Precio del cuaderno: 50 CÉNTIMOS

El libro más ameno, interesante y completo de cuantos se han publicado sobre esta conflagración mundial.

De venta en todas las librerías, kioscos y centros de suscripciones

Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor MARIE cargará el día 21 de Agosto. Para LIVERPOOL El vapor MENEVIAN cargará el día 21 de Agosto. Para BRISTOL y CARDIFF El vapor CANGANIAN cargará el día 21 de Agosto. Para NEWCASTLE El vapor BARÓN GARIOCH cargará el día 21 de Agosto. Para NEW-YORK El vapor MONGIBELLO cargará el día 21 de Agosto. Para AMSTERDAM y ROTTERDAM El vapor DIANA cargará el día 21 de Agosto. Consignatarios: RIES Y COMPAÑIA.—Colón, 68.

VAPORES COMBINADOS Correos de África y A. Ferrer Peset Hna.

Servicio semanal para los puertos de Italia

Para CETTE y MARSELLA Saldrá vapor directo todos los sábados a las 6 de la tarde. Para CETTE Saldrá vapor directo todos los miércoles y viernes.

A. CALABUIG Única fábrica de billares en precisión, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y a plazos sin fiador; colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica San Vicente, 295, Valencia.

Se vende en la calle del HOSPITAL, núm. 14: Estanterías, mostradores, escaparates, mesas de carpintería y muebles, mesas y veladores de mármol, báculos, moñitos de café y chulis, calefactores y heladoras, escaleras de caracol, lapidarios de metal, depósitos para aceite y agua, botas y toneles de todas medidas, piedras de mármol y demás efectos para toda clase de establecimientos. También hay varios establecimientos para traspasar. No confundirse, frente a la escuela de púrvulos del Hospital.

FRANCES

Julia Mabilbe, profesora de París, enseña a hablar el francés correctamente por un procedimiento nuevo. Lecciones a domicilio y en su casa. Clases a señoras y señoritas. Torno del Hospital, 9, 2.ª, derecha.

Temporada de verano

¿Se le marcha la familia fuera? ¿No sabe dónde comer? Visite La Central, calle dels Transits, núm. 4, bajo. Cubiertos de una peseta y de 1.50; abonos de 30 comidas, por 22.50; hospedajes completos, muy económicos.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, bariles, escaparates, báculos, puertecillos, cristales, socladras, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 48, Valencia.

Horno

se traspasa, muy bueno. Razón: José Carles, San Pedro, 101, Cabanil.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA COMENSAJÓN DE Hijos de Nogués Calle Sorná, 2, enflo. y en el Grao, Muelle Poniente (Caro)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde

LINIA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Huelva, Alhucenza, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Llorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y frutas con billete y conocimiento directo.

TELORANIA EN ZELOS EN TODOS LOS BUQUES Consignatarios COLA Y MAYORAS Libertad, 13 (Fuerzas) Teléfono núm. 6.015

L. FARINETTI

CALLE DE LA PAZ, 16 - VALENCIA

PAGADO RECI BI SELLOS DE CAUCHÚ Y METAL GRABADOS RÓTULOS DE ESMALTE IMPRENTILLAS, &

MATÍAS LÓPEZ

Chocolates y dulces

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Balneario de la Fuente del Hortelano

BUÑOL

Aguas mineral-medicales, sin rival. Las más ricas en bicarbonatos con predominio del calcio, cloruro de sodio, sulfatos de calcio y magnesio, hierro y otras substancias orgánicas.

Curación rapidísima de todas las enfermedades (por crónicas y rebeldes que sean) del estómago, riñones, reumatismo, hígado, bazo. Asombrosa para las malas digestiones e inflamación intestinal.

A cinco minutos de la población. Carruaje hasta el pie de la montaña. Facilísimo acceso al Balneario. Vistas panorámicas preciosísimas.

Precios sumamente económicos

ZAMPIRONI

ATA MOSQUITOS Pertume higiénico y desinfectante. Preservador de toda clase de masas. Desconfianza de las imitaciones y falsificaciones. De venta en todas partes. AGENTES EN ESPAÑA J. URIACH Y C.ª. Barcelona

LINIA DE PINILLOS

VIAJES RÁPIDOS Y telegrafía sin hilos

Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 15 días

Salidas de Valencia

DIRECTO PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Vapor Príncipe de Asturias saldrá el 18 de Agosto.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª, de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 6 y 21 de cada mes

El vapor «MARTIN SAENZ», saldrá el 21 Agosto, para Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª, para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Nuevitas, Puerto-Prado, Gibara, Banes y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón 58, Teléf. 928

Tendrás apolito, robustez, salud

SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

COGNAC BELMONTE Y NUEZ DE KOLA BURRIANA

¡Imposible mejor fabricación!

Su propietario Francisco Agut, de Burriana, ofrece 20.000 pesetas, al que le presente y pruebe analíticamente otros que les mejore en pureza. Esta oferta queda en pie hasta el año 1935, por lo tanto garantiza el mismo tipo en los 20 años. De venta en todos los ultramarinos y cafés.

Representante en Valencia, Luis Barbarrós Lorente, Travesía del Miguelete, 1, 3.ª.—Sucurs y venta, Elio Moalort, Sangre, 8.

PARTOS.—EMBARAZO

ANTONIA CHIRVELLA. (Coeloga con Real título). Consultas sobre enfermedades del embarazo, asistencia a partos. Hablarse para casos de la profesión, con todos los señores médicos e higienistas.

Calle Torno San Cristóbal, 11.—Valencia.

(Cuanto a la calle de la Paz y la de Libreros)

Curas rápidas Venéreo

EN DOS DIAS Furgaciones, gota militar, ligas, bubones, orquitis

Impotencia-Orina Tratamiento infalible.

DOLOR

Calma al momento. Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.ª.—Valencia.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces

Enfermedades del pecho Catarras de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la

Completa curación

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO CATARRO.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia

El Elixir Guayacol del Dr. Torrens, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos

resultados obtenidos. El Elixir de Guayacol Torrens, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora

los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gosalbes Espinós, Vidal y Llobregat.

El Elixir de Guayacol Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desacongestiona rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no solo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón. Dr. Valls.

El Elixir de Guayacol Torrens, es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Guillot.

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena ser conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el Elixir de Guayacol Torrens ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestarlo al Dr. Torrens.—Enlilo Gosalbes, licenciado en Medicina y Cirugía.

Espero la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del Elixir de Guayacol Torrens en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morboza que otro medicamento antituberculoso pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el Elixir de Guayacol Torrens, en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Babiola.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el Elixir de Guayacol Torrens, no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paulino Valiente.

De ordenado infinidad de veces el Elixir Guayacol Torrens y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero en composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio de ellas formen.